

中俄两军组织实施联合空中战略巡航

新华社北京5月24日电 根据中俄两军年度军事合作计划,5月24日,两国空军在日本海、东海、西太平洋海域上空组织实施例行性联合空中战略巡航。

三部门:

受疫情影响的企业 可申请缓缴住房公积金

新华社北京5月24日电 记者24日从住房和城乡建设部了解到,受新冠肺炎疫情影响的企业,可按规定申请缓缴住房公积金,到期后进行补缴。在此期间,缴存职工正常提取和申请住房公积金贷款,不受缓缴影响。

住房和城乡建设部、财政部、人民银行近日发布《关于实施住房公积金阶段性支持政策的通知》。通知提出,受新冠肺炎疫情影响的缴存人,不能正常偿还住房公积金贷款的,不作逾期处理,不作为逾期记录报送征信部门。

各地根据当地房租水平和合理租住面积,可提高住房公积金租房提取额度,支持缴存人按需提取,更好地满足缴存人支付房租的实际需要。

通知提出,上述支持政策实施时限暂定至2022年12月31日。各地住房公积金管理中心要通过综合服务平台等渠道,实现更多业务网上办、掌上办、指尖办,保障疫情期间住房公积金服务平稳运行。

重庆两江竞技足球俱乐部宣布 解散球队 退出中国职业足球联赛

24日上午,重庆两江竞技足球俱乐部发布公告,表示经过俱乐部股东会研究,决定退出中国职业足球联赛并解散球队。

公告称,俱乐部自1997年代表重庆征战中国职业足球顶级联赛,已成为重庆的一张体育名片。2016年底,当代集团斥资5.4亿元接手俱乐部,六年多来累计投入逾30亿元,取得了中超联赛历史最好战绩。然而,受疫情等因素影响,俱乐部目前已经负债累累,无力再维持俱乐部运营。

公告表示,自2021年初起,当代集团曾和政府相关部门多次探讨股改工作,以期让俱乐部得以延续。然而由于客观条件的变化,股改工作未能如期推进,俱乐部债务不断累加,账户被冻结,员工生活极度困难。经俱乐部股东会慎重研究,最终决定退出中国职业足球联赛并解散球队。

对于俱乐部停止运营之后的安排,俱乐部表态称,将通过后期的诉讼追偿、债务回款、资产出售以及集团借款等方式,持续筹措资金,尽最大可能逐步清偿欠薪。

据了解,重庆俱乐部目前债务规模超过7亿元,此前全队曾发布致社会各界的公开信,表示愿意自动放弃2021年4月30日前俱乐部拖欠的薪水,希望可以按照步骤完成股改拯救球队。

据新华社

加快复商复市的步伐

上海购物中心、百货商场 6月1日之后将全面恢复线下营业

聚焦疫情防控

上海正在加快复商复市的步伐。上海市商务委介绍,6月1日之后购物中心、百货商场将全面恢复线下营业。

根据上海持续巩固疫情防控成果推动商贸企业有序复市的实施方案,购物中心、百货商场、专业专卖店等网点目前应做好恢复线下营业的各项准备,落实人员闭环管理,做好开业前预防性消毒,设置“场所码”或“数字哨兵”等,可通过“线上订、线下送”形式提供服务。无疫情风险的区域可分批有序恢复线下营业,5月31日之前,客流总量不超过最大承载量的50%;6月1日之后,全面恢复线下营业,客流总量不超过最大承载量的75%。

与此同时,上海有序推动餐饮、理发和洗染等生活服务恢复线下营业。5月31日之前,餐饮服务实行线上、线下外卖。理发、洗染服务实行线上预约、线下错峰限流等措施,客流总量不超过最大承载量的50%。家政、家电维修服务,5月22日之后逐步恢复经营。

上述实施方案明确,商贸企业实施全程闭环管理,对新返岗员工设置2天静默期,尽可能落实独立住宿。5月22日至5月31日,无疫情风险的工作地与居住地点,员工可实施“两点一线”通行。6月1日之后,按全市复工复产复市统一要求执行。

目前,上海的不少购物中心正在加速筹备复商复市。南京西路商圈的兴业太古汇正积极协调包括商超、餐饮等业态的首批复工租户,第一阶段开启线上运营,之后根据政策调整情况,积极推动店铺线下开门营业。与此同时,美妆、零售等业态也将逐步复工。

而在浦东新区的兴业太古汇已经开启线下营业模式,部分零售门店已经重新开业。记者在现场体验后发现,这里的各类品牌餐厅采用“无接触”服务,顾客在门店门口扫码下单后可以自提,前往购物中心专门设置在室外空旷处的公共就餐区域就餐。

据新华社

焦点关注

一旦发现阳性感染者怎么办? 上海明确社会面新增 阳性感染者应急处置原则

记者从5月24日举行的上海市新冠肺炎疫情防控工作新闻发布会上获悉,为做好社会面疫情防控,目前上海疫情防控体系保持激活状态,一旦发现阳性感染者,立即启动应急响应,按照“属地负责制”和“首接负责制”原则,市区协同联动,做好疫情应急处置工作。

上海市疾控中心副主任吴寰宇介



5月24日,浙江援沪医疗队队员走过停放在上海市浦东新区驻地外的大巴旁。
新华社发

绍,检测机构检出核酸阳性样本后,相关部门将立即落实人员查找,随申码赋“红码”,电话联系告知做好个人防护,并落实复采复检。

如复核结果为阳性,医疗机构按规范开展排查诊断并将相关人员转送定点医院或方舱医院治疗。同时,发挥三公(工)协同,开展流行病学调查、密切接触者排查工作。根据疫情形势开展分析评估,划定疫情中高风险地区 and 相应管控区域等,第一时间对相关区域落实相应管控措施。对密切接触者、密接的密接等相关风险人群落实隔离管控等措施。对阳性感染者活动轨迹及相关环境、场所及物品等落实终末消毒等。

同时,上海还进一步明确了出院、出舱等人员的相应管控要求。

要求明确,新冠肺炎病毒感染者符合出院、出舱标准后,由定点医院、方舱医院为其出具《解除隔离医学证明》,对健康管理事项进行告知承诺;对随身物品、衣物以及行李箱等进行全面消毒。随后,由所属地区用“点对点”方式进行对接转运,继续实施7天居家健康监测。

居家健康监测期间,出院、出舱人员随申码赋“黄码”;居家健康监测6天内无需进行核酸和抗原检测,第7天开展1次核酸检测,由属地安排专车将其转至公立医疗机构检测,或由医务人员上门采样送公立医疗机构检测;居家健康监测后3个月内,不纳入社区筛查;随申码转“绿码”后,如需出入公共场所,要遵守场所要求的有关规定,落实相应措施,如48小时内核酸检测阴性证明等。

据新华社

同步播报

上海明确个人疫情防控信息 核验措施法律责任

上海市十五届人大常委会第四十次会议24日表决通过《上海市人民代表大会常务委员会关于进一步促进和保障城市运行“一网统管”建设的决

定》,即日起施行。根据决定,上海运用治理数字化功能,在疫情防控期间,实行个人疫情防控信息核验措施(即“场所码”或“数字哨兵”等核验措施),核验个人健康信息。

这部上海市治理数字化领域的综合性决定共二十三条,主要内容包括明确“一网统管”建设目标、运行体系,数据赋能基层治理,发挥治理数字化功能规范推进疫情防控相关应用场景,加强“一网统管”建设保障等。

“当前,上海疫情防控进入持续巩固疫情防控成果、有序恢复正常生产生活秩序的阶段,依托大数据赋能疫情防控是治理数字化应用场景的运用和拓展,也属于该决定的立法范畴。”上海市人大常委会法工委主任阎锐说。

决定明确,出入公共场所、居民小区等场所的人员应当按照规定主动接受个人疫情防控信息核验。相关场所管理者、经营者应当按照要求开展个人疫情防控信息核验工作,发现不符合疫情防控要求的,及时向政府有关部门报告,并配合政府有关部门进行联动处置。信息核验中采集、处理个人疫情防控信息应当遵守个人信息保护相关法律、法规的规定,采集的个人信息仅用于疫情防控需要,任何单位和个人不得泄露。

同时,在疫情防控期间,场所管理者、经营者未按照规定履行个人疫情防控信息核验责任的,由相关行政管理部门责令改正,并依法予以处理。对不符合上海市人民政府有关规定要求,拒不接受个人疫情防控信息核验的人员,场所管理者或者经营者有权拒绝其出入。

根据决定,信息核验中有关采集、处理个人疫情防控信息,如有违反法律、法规关于个人信息保护相关规定情形的,由相关行政管理部门责令改正,并依法予以处罚。

决定还授权上海市人民政府制定个人疫情防控信息核验措施具体办法。

据新华社